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COMPITO DI INFORMATICA 

IVB PROGR.

6 MARZO 1997



NOTA BENE:

Consegnare solo la bella copia.

ATTENZIONE - 

Per ogni programma deve essere indicato l’elenco delle variabili utilizzate e la loro descrizione

Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

(CHIUNQUE NON RISPETTI QUESTE REGOLE VERRA’ FORTEMENTE PENALIZZATO)

I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti



1) Sia dato il seguente tipo di dato:

Type data = 	record

			giorno : 1..31;

			mese : 1..12;

			anno:1900..2000;

		end



Tutti i giorni di un anno possono essere numerati da 1 a 365 (o 366 se anno bisestile).  Scrivere la funzione che prende come parametro una data e determini il corrispondente numero progressivo di quel giorno.



Per esempio: 1/1/97  n° 1  - 25/1/97 n° 25  -   10/2/96 N° 41    -  29/2/96 n° 60  -   20/12/96  n° 355





2) Due pile P1 e P2 di dimensione 10 contengono numeri in ordine crescente: scrivere la procedura che permette di fondere le due pile in un’unica pila P, sempre di dimensione 10, che contenga i valori posti in ordine descrescente (vedi esempio).
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1) Sia dato il seguente tipo di dato:

Type orario  = record

			ora : 0..23;

			minuto : 0..59;

			secondo:0..59;

		end



Un orologio digitale indica un orario del tipo indicato sopra (p.e. 9:10:15); si vuole spostarlo in avanti di un certo numero di secondi (da 1 a 60).  Scrivere la funzione che prende come parametro un orario e il numero di secondi e determini il nuovo orario dell’orologio.

N.B. Prevedere tutti i casi possibili, anche quello in cui l’ora passi dalle  23 alle “0” e inoltre si supponga che la mezzanotte venga definita con 00:00:00



�Per esempio: ora 	15:20:40 e n° secondi 15         15:20:55

�			18:31:55 e n° secondi 20         18:32:15

�			23:59:10 e n° secondi 55         00:00:05





2) Due pile P1 e P2 di dimensione 8 contengono numeri in ordine decrescente; scrivere la procedura che permette di fondere le due pile in un’unica pila P, sempre di dimensione 8, che contenga i valori posti in ordine crescente (vedi esempio).   
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